

市公安局四名老同志获评2021年度市百名“不忘初心、牢记使命”正能量先锋

近日,在市委老干部局、市委离退休干部工委公布的2021年度镇江市百名“不忘初心、牢记使命”正能量先锋名单中,市公安局四名退休老同志榜上有名,他们分别是:获评“树人先锋”的市公安局政治部退休干部曲乃仁;获评“党务先锋”的水上公安分局退休干部梁刚卫;获评“治理先锋”的润州公安分局退休干部商清国、丹阳市公安局退休干部韦春东。虽已退休多年,但他们初心不改,用责任和信念诠释警察本色,用满满的正能量为党的二十大献礼。

曲乃仁: 薪火相传 奋飞不辍



2021年,围绕“开启新征程,银发再出发”主题,他积极响应党组织号召,结合自身实际,退休不褪色,在传播正能量、促进社会主义精神文明建设等方面,身体力行,奉献力量。

虽然已从工作岗位退休近八年,但他仍关心党和国家大事。坚持读书看报,并发挥个人擅长撰稿写作的特长,笔耕不辍,以文言志。

去年“七一”前夕,与家人陪同年近九旬的老母亲专程远赴山东栖霞胶东抗日烈士陵园,祭奠在抗日战争中牺牲的外公,缅怀革命先烈的崇高精神。同时实地走访了解家乡农村几十年来的沧桑巨变,以《最恋故乡未了情》为题,用生动有力的事实,讴歌在中国共产党的正确领导下,伟大祖国翻天覆地的发 展进步。

作为退休公安干部,他注重把弘扬优良党风、警风与建立公安人独特的家训、家规、家风结合起来,言传身教,带动全家,影响一片人。通过召开祖孙三代人一起参加的家庭学习讨论会,家人达成共识,商议订立了四句话、三十二字的家训家规:勤勉奋发尽责社会,孝敬父母和睦家庭,谦和礼让善解矛盾,正直诚信清白人生。

为加强对青年民警的教育管理,指导和帮助新警扎实稳健迈出从警第一步,2021年11月中旬,市公安局举行“从警之路、扬帆起航”暨2021年新警入警仪式,他针对活动主题,汇集素材,精心备课。在题为《与青年民警话忠诚》报告中,紧密联系新时期的新任务,结合个人多年从警的亲身经历和真实感受,围绕“如何当一名合格人民警察”的目标,讲解了不懈坚守和无悔践行“忠诚”的光荣传统及优良作风,介绍了一代又一代公安人的满腔赤诚和奉献牺牲精神,并对青年民警提出殷切期望,使新警们深受教育和启发。

与此同时,他热心参与社区网格化管理工作,自愿为基层群众服务。他在本人所居住的社区加入了网格员队伍,积极协助社区居委会开展基础信息采集和社情民意收集。利用网格微信群,大力宣传党和国家的政策法规,宣传社会主义核心价值观,引导群众自觉遵守公共道德,支持和协助社区营造良好的社会风气。

梁刚卫: 银发生辉,初心不改



1979年底,年轻的梁刚卫凭着满腔爱国热情参军入伍。1984年他参加了对越自卫反击战,后也曾带领部队参加老山前线作战,历经生死。2001年,梁刚卫从副团职岗位转业后参加了公安工作,虽然离开了前线,进入了警营,但忠诚为民的初心始终不变。

作为公安机关的一名基层领导干部,梁刚卫在位时始终做到既当指挥员又当战斗员,与基层民警一起加班加点,奋战在一线,先后带队成功处置各类重大突发事件50余起,打击违法犯罪,维护受害人合法权益,挽回经济损失。2020年9月根据组织上安排,梁刚卫参加了老干部工委组织的支部书记培训,10月份担任了水上公安分局退休党支部书记。

当选为退休党支部书记之后,梁刚卫随即表态:“虽然我年龄最小,但今后一定不负众望,服务好大家。”梁刚卫严格按照分局党委部署和要求,进行支部的各项建设工作。

“牢记为民宗旨,在任何时候都将群众的需求和呼声放在首要位置”,这是熟知梁刚卫为人处事的同事给他的评价。社区是联系群众、服务群众的神经末梢,群众的“表情包”就是检验工作的“晴雨表”,群众心里的难听话有人听、遇到的发愁事有人管,群众的满意度就会不断提高,治理的实效性也就会得到体现。

作为党支部书记,他第一个带头加入“江盾”志愿服务分队。在他的号召下,退休党支部的每一位党员也都加入了志愿分队。参与市里组织的“送法律下乡”服务活动,与谏壁水上派出所结对党建工作,组织渔业村的原渔民和部分船民在党员流动驿站组织长江大保护的宣讲和典型案件的警示教育,都受到了较好的宣传效果。他甘当“老黄牛”,扎根基层,履职尽责。

梁刚卫秉持一腔拳拳爱国心,为群众服务,为群众解忧,倾情投入,默默奉献,用一颗为民心、一双实干手,架起与百姓的“连心桥”。

商清国: 老骥伏枥志不渝



在派出所工作的二十多年,商清国成功调解了无数的矛盾纠纷,他总结的“商清国矛盾纠纷调解工作法”在全省公安机关得到推广,2013年他被江苏省公安厅评为“全省公安机关公调对接工作先进个人”,他所在的调解室被命名为“商清国调解工作室”。

2018年9月退休后,商清国发挥余热,一如既往默默奉献,返聘在宝塔路派出所工作,继续坚守在他无比热爱的调解岗位上,为辖区群众化解了一个又一个的纠纷,为社区的和谐稳定贡献了自己的一份力量。退休后,所在的调解室有效调处各类疑难纠纷1280起,占纠纷警情数的36%,调解成功率达97.8%,矛盾纠纷化解实现零复发,提高公安工作效率,减轻了公安机关的工作压力。

在商清国心里,辖区4万余名居民的稳定和谐就是他作为一名老党员、老公安的最大心愿。他深知,家庭成员之间、邻里之间都难免会有矛盾过节,若是调处不得当、化解不及时,往往会导致纠纷升级、问题闹大,甚至演变成“民转刑”案件。

为了社区的和谐稳定,面对着社区可能出现的矛盾纠纷“引爆点”,他就像一个耐心、细致的“排雷手”,把一个个矛盾纠纷化解于无形。他常常教导所里的年轻民警,“一定要抓小、抓早,抓住最佳时机化解矛盾。”一起起纠纷在他的悉心调处下息事宁人,当事人重归于好;一次次剑拔弩张的冲突在他的妥善处置下化干戈为玉帛,邻里握手言和。

宝塔路派出所地处闹市,辖区内全市最大的三甲医院以及大型商超,医患纠纷、经济纠纷、群众相争、家庭不和等矛盾纠纷频发,退休后,商清国所在的调解室有效调处各类疑难纠纷1280起,占纠纷警情数的36%,调解成功率达97.8%,矛盾纠纷化解实现零复发,提高公安工作效率,减轻了公安机关的工作压力。

老骥伏枥千里志,驽马十驾不舍功。已过花甲之年的商清国依旧在走街串巷、排忧解难、处理纠纷,他事事关心、默默付出、守护岁月静好。他把社区当做自己的家,把居民当做家人,以细心、耐心、卓越心精耕细作,用绣花功夫绘就了一幅公安基层治理的平安画卷。

韦春东: 警服褪下 担当不变



在丹阳的大地上,活跃着这样一支特殊的队伍,他们都是从警几十年、有着丰富经验的老公安。退休后,他们脱下警服戴上红袖套,始终牢记自己是党的人,践行着奉献、友爱、互助的志愿精神,以真情服务社会为己任,继续发挥着熠熠生辉的余热。这支队伍来自丹阳市公安局离退休干部第一党支部,韦春东则是团队的主力。

面对突如其来的新冠肺炎疫情,老公安志愿服务团队队员纷纷通过微信、短信、电话等方式,斩钉截铁向党表达“疫情就是命令”“若有战,召必回”的决心,韦春东也是其中一位主动请战疫情防控一线的志愿者。

韦春东带领自己的小组在接到任务后,立即主动配合街道社区展开上门排查、抗疫宣传、防控巡逻执勤等工作,对一些未及时停业和不配合的行业场所进行劝导,并帮助市民申报操作健康码共1200余人次,得到了广大市民和老干部好评。同时,他与小组成员积极响应上级号召,参与“金盾闪烁,你我有关”抗疫募捐活动,为全民战疫献上了微薄之力。

青少年是祖国的未来和希望,老公安志愿者们时刻关注着他们的健康成长。针对近年来在校学生犯罪率日益上升现状,韦春东带领小组成员经常开展法治进校园活动,从如何加强预防青少年违法犯罪、不规范行为的危害,怎样做新时代的好青年等方面,通过大量的案例分析,使同学们真正体会法治的重要性。

作为公安维护安全稳定的一支重要力量,团队志愿者紧紧围绕守岗护校、治安巡逻和文明服务,主动参与维护校园周边秩序、全国文明城市创建等活动,坚持退休不褪色,始终牢记守护平安、服务人民的铮铮誓言。

当发现很多城区学校门前马路机非车辆混行,车辆乱停放导致交通秩序混乱,学生家长出行非常困难,经过研究后,韦春东与小组成员主动担起第三中学、好孩子幼儿园、云阳幼儿园、正则等学校守岗护校责任,志愿者分为三人一组,上下学高峰拥堵期间安全护送学生和家 长过马路,协助交警指挥过往车辆有序通行。

这一行动得到家长、学生和校方的称赞:“老公安是我们安全保护神!”

(王坤 刘明 张兆勇)
本版图片由镇江公安提供